

年初以来,我国大中城市菜价普遍上涨 流通成本上升是主因

核心提示

今年以来,我国大中城市蔬菜价格持续上涨,百姓的刚性支出上升,一些中低收入群众感受尤其明显。

是哪些因素推动了菜价走高?这一势头能否得到遏制?新华社记者在大中城市主产区海南和主销区北京等地,对当前蔬菜的产销流程进行了跟踪采访。

调查发现,我国蔬菜生产总体上能够满足消费需求,菜价上涨的主要原因并非供需矛盾。



菜贩正在卖菜。新华社记者郭程 2月20日,海口市白龙综合市场一名

现状 菜价普涨局面基本形成

15日上午,记者在海口市龙昆南农贸市场遇到了刚刚买完菜的冯桂霞。听了记者的采访意图,她直率地说:“过去肉贵还可以吃菜,现在菜价都快赶上肉价了。”

海南是冬季瓜菜的主产区,百姓也吃不到便宜菜,更不要说蔬菜自产率只有

20%左右的北京市了。

据北京市农业局信息中心分析,纵观菜价走势,可以确定菜价普涨的局面基本形成。一旦蔬菜价格被推到新的水平,在通胀和其他产品价格上升的环境下,难以回落到前期的水平。

探因 流通成本上升是重要因素

记者获悉,目前我国年蔬菜需求量约6.02亿吨。统计显示,2010年,我国人均蔬菜占有量达470多公斤,比世界平均水平多200多公斤,完全可满足市场需求。

中国农科院蔬菜花卉研究所所长杜永臣表示,当前菜价波动有非生产环节的原因。中国人民大学农业与农村发展学院副院长郑风田分析说,蔬菜产销环节最多有十多个,流通成本上升,是蔬菜价格上涨的一个重要因素。

北京新发地农产品股份有限公司常务副总经理顾兆学告诉记者,北京蔬菜供应的70%至80%来自外地,每天运到新发地的外地菜达1300万到1400万公斤。由于蔬菜产区、销区分离,加上长距离运输,必然会增加流通成本。

与此同时,蔬菜产区一旦遭受干旱、低温、台风、热带风暴和持续强降雨的袭击,销区遭遇雨雪天气,导致蔬菜运输受阻等,也会引发菜价突发性上涨。

支招 稳定菜价要靠产销“接头”

记者调查发现,目前蔬菜销区的市场集中度越来越高,而产区仍然主要依靠农户一家一户分散生产,产区和销区之间的蔬菜流通主要依靠许多小经销商完成,小生产和大市场的矛盾十分突出。

我国蔬菜产销格局中,市场价格垄断程度高,产区和销区之间信息传导滞后,导致了生产的盲目性,以致出现蔬菜供给局部过剩和局部短缺的现象交错,产区“卖难”和销区“买难”的问题并存。

中国人民大学农业与农村发展学院副院长郑风田认为,政府应当通过政策引导、资金投入和服务体系建设,发挥其不可替代的作用。

北京新发地农产品股份有限公司董事长张玉玺认为,现行的产销格局,要求各地政府统筹规划,布局建设蔬菜基地,加强产销衔接,建立农产品市场信息网络,避免盲目生产。

(据新华社2月20日电)

苹果供应商 101名员工确诊中毒 58人拿补助离职

据京华时报消息 苹果公司近日发布《2011年供应商责任进展报告》,首度承认其在华供应商联建(中国)科技有限公司137名工人“因暴露于正己烷环境,健康遭受不利影响”。目前,已有58人认同鉴定结果,在离职后获得7万元~14万元的补助金;56人回到工作岗位。

据调查,2008年10月至2009年7月,联建公司模组五课在作业场所开始使用价钱更便宜的“正己烷”替代酒精等清洗剂进行擦拭显示屏作业。联建公司共发现137名疑似正己烷中毒的员工,后经苏州市疾病预防控制中心诊断为正己烷中毒的共101人。

上海车牌拍卖价 破4.4万元 被称“世上最贵铁皮”

据中广网消息 据中国之声《央广新闻》报道,19日结束的上海2011年2月份私车额度拍卖会结果显示,本月上海私人、私企客车辆额度投标价格大幅上涨,拍卖均价和最低价双双突破了4.4万元,均比1月份增长近6000元。一块小小的铁牌却价值四五万元,被戏称为“世上最贵铁皮”。

据了解,去年12月,车牌月平均中标价曾经跌至15970元,随后的1月份均价又回升到38771元。对上海车主来说,1万多元买车牌的日子已经一去不复返。

北京紫名都®装饰
BEIJING ZIMINGDU DECORATION

聘

新年新气象,新人新伙伴!
寻找快乐的人群,一起快乐地工作!

应聘邮箱: hbmzds@163.com

招聘电话: 0392-2163388 13849205555

前台接待文员

女, 5名, 年龄: 20岁~26岁, 形象气质佳, 中专以上文凭, 具备良好的沟通能力, 服务意识强, 有良好的团队合作精神和执行能力, 能够高效率地完成上级所安排的任务; 有经验者优先。

高级客户经理

3名, 形象气质佳、普通话标准, 善于与客户沟通、具备良好语言表达能力。有装饰、展览、地产行业的销售工作经验者优先, 热情开朗, 诚实守信, 工作勤奋、思维活跃、有较强的组织能力和策划能力; 具备团队精神。

优秀设计师

5名, 室内设计、建筑装饰、环艺等专业大专以上学历; 2年以上工作经验, 较好的施工工艺知识, 良好的沟通能力, 有先进的设计理念, 善于学习, 团队意识、服务意识强。

财务会计出纳

女, 共3名, 金融、财务、会计等相关专业; 熟练使用财务软件及办公软件, 有良好的沟通能力、懂得报税流程, 能够长期工作, 工作细致认真, 有良好的职业道德。

专业工程监理

男, 3名, 2年以上工作经验, 勤劳上进, 工作作风严谨, 耐心细致, 坚持原则; 熟悉装修材料与工艺, 能独立协调好客户关系并管理好工人和工长。

工程资料管理

2名, 一年以上相关工作经验, 熟悉装饰及相关专业工程资料(整理、报告、报检、报验、归档)。熟练使用办公及资料管理软件, 能独立完成资料的整理存档; 吃苦耐劳, 责任心强。

人事行政经理

1名, 3年以上人力资源管理工作经历; 人力资源管理相关专业大学本科以上学历; 优秀的领导才能和团队建设能力, 优秀的沟通能力/技巧, 较强的学习能力, 良好的职业操守, 能承受较大的工作压力, 勇于承担责任, 能熟练使用各类办公软件。

应聘地址: 新区华夏南路鹤壁日报社一楼